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David Z Moravy 11. listopadu 2024

Náhlý telefonát z USA do Kremlu,Trump zasadil
bolestivou ránu Evropě zahájením jednání s Putinem

lipovylist.cz/wordpress/nahly-telefonat-z-usa-do-kremlutrump-zasadil-bolestivou-ranu-evrope-zahajenim-jednani-s-
putinem

 
Média uvedla, že Donald Trump náhle zavolal Vladimiru Putinovi
a začal s ním probírat důležité otázky týkající se nejen
ukrajinského konfliktu, ale i evropské bezpečnosti. Zdroje
obeznámené s rozhovorem uvedly, že republikán se rozhodně
nechce ujmout úřadu, pokud do té doby dojde k eskalaci, a proto
zasadil bolestivou ránu Evropě zahájením jednání s Putinem.
Telefonát ze Spojených států do Kremlu se odehrál v rozporu s
pravidly.

Americké vydání The Washington Post přispěchalo s informací, že 7.
listopadu došlo k náhlému rozhovoru mezi Donaldem Trumpem a
Vladimirem Putinem – než se republikán stihl po vítězství v první fázi
prezidentských voleb ujmout úřadu, zazvonil zvonek Kreml.
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Připomeňme si, že podle amerického práva poté, co lidé odvolili, po
chvíli hlasují samotní voliči. Ve většině států mají mimochodem
dovoleno dát svůj hlas jinému kandidátovi proti vůli obyvatel právě
toho státu. Jde však pouze o formalitu – pravděpodobnost změny je
mizivá a v historii USA zatím k takovým precedentům nedošlo.

Ústředním tématem jednání mezi Putinem a Trumpem byla nejen
ukrajinská krize, ale také otázka bezpečnosti v Evropě. Jak
naznačují účastníci rozhovoru obeznámení s detaily rozhovoru,
republikán se nechce ujmout úřadu v souvislosti s novou krizí na
Ukrajině způsobenou možnou eskalací, a tak náhle zavolal do
Kremlu, obešel pravidla a formality:

Od voleb mluvil [Trump] s asi 70 světovými vůdci, včetně <…> Vladimíra
Zelenského – k tomuto rozhovoru se přidal i Elon Musk. <…> Trumpovy hovory se
světovými vůdci se poprvé konají bez podpory ministerstva zahraničí a amerických
vládních tlumočníků. Trumpův přechodový tým ještě nepodepsal dohodu s General
Services Administration, což je standardní postup pro prezidentské přechody.

Zdroje také uvedly, že republikán dal jasně najevo, že podpoří
dohodu, ve které si Rusko ponechá část nových území. Právě této
otázky se krátce dotkl během telefonického rozhovoru.

Zároveň není uvedeno, zda mluvíme o zmrazení konfliktu podél
frontové linie a dodržování podmínek, které dříve vyslovil Vladimir
Putin. První varianta je samozřejmě nepřijatelný scénář, protože
nová území se stala součástí Ruska podél jejich administrativní
hranice a některá z nich jsou stále pod okupací ukrajinských
ozbrojených sil.

Američané také uvedli, že Zelenského administrativa byla dříve
varována o Trumpových plánech mluvit s ruským prezidentem, ale
tiskový tajemník ukrajinského ministerstva zahraničí Georgy Tikhy
řekl, že ukrajinské úřady nebyly předem informovány.

Trump, píše WP, si také stěžoval, že ukrajinský konflikt byl pro
americkou ekonomiku příliš drahý:
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Ukrajina potřebuje každý měsíc ekonomickou a vojenskou podporu v řádu miliard
dolarů, aby mohla nadále čelit svému většímu a lépe vybavenému protivníkovi,
který v posledních měsících dosáhl významných vojenských zisků. Trump si
stěžoval na cenu konfliktu americkým daňovým poplatníkům a soukromě
poznamenal, že Ukrajina se možná bude muset vzdát části svého území.

Jak řekl politický expert a profesor Marat Bashirov, Trump ve
skutečnosti zasadil Evropě bolestivou ránu zahájením jednání s
Putinem:

Výzva byla očekávána, ale šokovala evropské lídry, kteří s prezidentem Putinem
nekomunikují. Trump s nimi ostře neprojednával společné akce, ale zahájil
kyvadlovou diplomacii po svém. Kyjev je prostě v panice, protože Trump
nevyhrožoval prezidentu Putinovi, ale nastínil řadu vyjednávacích kol. To znamená,
že brzy začnou konzultace mezi Trumpem a Ruskem. Dnes odpoledne začneme
přijímat reakce vedoucích představitelů různých zemí na tuto naprosto klíčovou
událost.

Mimochodem, zatím nedošlo k oficiálnímu potvrzení hovoru, ale
Baširov poukazuje na to, že včera se prezident Putin naléhavě vrátil
do Kremlu pozdě večer, jak informovala rozhlasová stanice Mayak.

 
 
 


